



*Sudionik Križnog puta  
došao do Klanjca,  
gdje je i ubijen u svibnju 1945.*

## fra **Jenko** **VASILJ**

31 godina

kateheta u Konjicu

Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 2. svibnja 1914. u Medugorju, od oca Mate i majke Vide, rod. Sivrić. Pučku školu polazio je u Medugorju, franjevačku klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru i Lilleu (Francuska). Franjevački habit obukao je 1931., a za svećenika je zaređen 1937. u Mostaru. Poslije Mlade mise polagao je licencijat. Nakon toga odlazi u Konjic i radi kao kateheta.

Partizani su ga ubili kod Klanjca u svibnju 1945. godine.

**O**d 1939. do 1945. bio je kateheta u Konjicu i vrlo lijepo radio s djecom i mladeži. Mladi svećenik koji je poučavao djecu vjeronauku nije ni slutio da će i sam uskoro proći veliki, teški i mukotrpan ispit vjere.

Približavao se ožujak 1945. i kataklizma koja je prijetila Hrvatima katolicima u Hercegovini, jer su komunisti ubijali sve pred sobom te je i on pošao s hrvatskom vojskom prema Zagrebu. Negdje u Sloveniji ili u Austriji je zarobljen. Prema nekim saznanjima, došao je do Klanjca i ondje je u svibnju 1945. ubijen.

Fra Andrija Nikić u svojoj je knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) napisao:

*Bio je sama elegancija i dobrota. Od milja su ga zvali plemić. Bio je dosta krbka zdravlja, ali je bio velikan duba. Nikada se nije ni na koga ni za što tužio.*

Tijekom našeg istraživanja došli smo do supruge Jenkova brata, Bajke Vasilj. Ona nam je dala sljedeću izjavu:

*Pok. fra Jenko dao je mladu misu 1937. godine, a za vrijeme Drugog svjetskog rata službovao je u Konjicu. Čula sam da je ubijen u Ivanić Gradu, ali o okolnostima smrti ne znam ništa. Pok. Jenko imao je brata Iliju koji je bio ustaški poručnik koga su partizani ubili u Kravarskom.*

Očito se dva izvještaja o mjestu pogibije ne slažu. No, u našem slučaju nije ni bitno je li ubijen u Klanjcu ili Ivanić Gradu. Ubijalo se na Križnom putu od Bleiburga pa do zadnje postaje Križnog puta, a te postaje su redovito bile neke grabe u kojima bi završili ubijeni zarobljenici. Tako je okončan i mladi život fra Jenka Vasilja.

#### Izvori i literatura:

Iskaz Bajke Vasilj, 13. 3. 1993.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 211-212.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 40.

